
� i e d e r s c h r i f t   über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates am Freitag,  

                                     den 18.10.2013 um 19.00 Uhr im Gemeindehaus in Demerath 

 
Unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Horst Becker sind die Ratsmitglieder Matthias Faber, 
Jürgen Grundmann, Arthur Kiefer, Otmar Michels, Helmut Roden, Andreas Schäfer  und Erwin 
Schneider anwesend, dass Ratsmitglied Manfred Kordel ist entschuldigt.  Der Vorsitzende stellt 
fest, dass Einladungen und Bekanntmachungen fristgerecht erfolgt sind und Beschlussfähigkeit 
vorliegt. Auf Befragen werden Änderungswünsche zur Tagesordnung nicht vorgetragen. Sodann 
wird in die Tagesordnung eingetreten.  
 
1. Prüfung der Jahresrechnung 2012 und Erteilung der Entlastung für den Bürgermeister 

der Verbandsgemeinde Daun, den Ortsbürgermeister und den Beigeordneten der 

Ortsgemeinde Demerath 

 
Zu diesem TOP übernimmt das älteste anwesende Ratsmitglied Erwin Schneider den Vorsitz. Die 
Prüfung der Rechnungsunterlagen hat am 08.10.2013 durch die Mitglieder des Ortsgemeinderates 
stattgefunden. Als Unterlagen für die Prüfung haben vorgelegen: 

a) sämtliche Einnahme- und Ausgabe-Belege, 
b) alle Unterlagen entsprechend dem Inhaltsverzeichnis des Jahresabschlusses. 
 

Die Prüfung hat ergeben, dass alle Rechnungsbelege für ordnungsgemäß befunden wurden und 
keine Beanstandungen zu verzeichnen sind.  
Auf Antrag des Vorsitzenden beschließt der Ortsgemeinderat einstimmig bei Enthaltung des 
Ortsbürgermeisters und des Beigeordneten der Ortsgemeinde Demerath, dem Bürgermeister der 
Verbandsgemeinde Daun, Herrn Klöckner, bzw. den Beigeordneten der Verbandsgemeinde Daun 
sowie dem Ortsbürgermeister Horst Becker und dem Ortsbeigeordneten Arthur Kiefer nach § 114 
GemO Entlastung zu erteilen.  

 
2. Beratung über eine Mitgliedschaft im gemeinnützigen Verein „Bürger für Bürger e.V.“  

 
Es steht die Frage an, ob eine Mitgliedschaft eingegangen werden soll. Nach Beratung beschließt 
der Ortsgemeinderat einstimmig dem Verein „Bürger für Bürger e. V.“ beizutreten. 
 
3. Beratung und Beschlussfassung über das Einvernehmen, ob die Firma ADAC Eifel-

Rallye eine Streckenführung in der Gemarkung Demerath für das Jahr 2014 einplanen 

kann 

 
Die ADAC Eifel-Rallye hat bereits in der Vergangenheit durch die Gemarkung Demerath geführt. 
Die dabei gemachten Erfahrungen sind durchweg positiv. Auch im Jahr 2014 soll die 
Streckenführung wieder durch die Gemarkung Demerath gehen. Dabei soll wie im Jahr 2013 ein 
bestimmter Rundkurs zweimal den Gemarkungsbereich berühren. Dieser zusätzliche Rundkurs 
führt von der Einmündung beim Verkehrsspiegel in die Kreisstraße 21 wieder Richtung Ort, vor 
dem Erreichen der Ortsdurchfahrt rechts ab Richtung Grüngutlagerplatz und Buche bis zur 
Kreisstraße 22 und von dort wieder Richtung Ort mit der üblichen Streckenführung.  
 
Aufgrund der positiven Erfahrungen in der Vergangenheit stimmt der Gemeinderat dem Vorhaben 
zu. Die Beschlussfassung erfolgt einstimmig.     
 

4. Anfragen – Wünsche- Anregungen - Informationen 

 

Der Vorsitzende informiert darüber, dass 
 
a) die von der Gemeinde zu zahlende Kreisumlage für das Haushaltsjahr 2013 wurde auf 

87.771 € festgesetzt, 



b) die von der Gemeinde zu zahlende Verbandsgemeindeumlage für das Haushaltsjahr 2013 
wurde auf 80.544 € festgesetzt. 

c) Der Vorsitzende Informiert über die neuen Allgemeinen Geschäftsbedingungen für die 
Durchführung von Forstbetriebsarbeiten durch Unternehmer im Staatswald des Landes 
Rheinland-Pfalz, eine Kopie des Anschreibens ist den Ratsmitgliedern ausgehändigt 
worden. 

d) Der nächste Pflegeeinsatz für die Wanderwege 3. Ordnung ist für Samsatag den 
16.11.2013 ab 09.00 Uhr vorgesehen, Treffpunkt ist am Gemeindehaus in Demerath. 

e) Zudem wurde der Heckenbewuchs am Eingangsbereich von der ehemaligen Schule zum 
Friedhof hin angesprochen. 

f) Die Wildschadensituation im Jagdbezirk „Demerath-Süd“ wurde diskutiert, es stellte sich 
die Frage, ob der Gemeinderat und Jagdvorstand eine Möglichkeit hat den Vertragspartner 
mehr in die Pflicht zu nehmen. Es wurde ein Besichtigungstermin vom Jagdbezirk 
Demerath-Süd festgelegt, Treffpunkt ist Samstag den 26.10.2013 um 10.00 Uhr beim 
Gemeindehaus in Demerath. 
 

 
Die öffentliche Sitzung schließt gegen 20.20 Uhr.   
 
 

Ortsbürgermeister                                                       /                                         Beigeordneter 


